

IZRAEL VÍTA ZVOLENIE DONALDA TRUMPA

reakcie svetových mocností na voľby v USA

„Počujte ma, ostrovy, a vy, národy, pozorujte ušima, z ďaleka! Hospodin ma povolal hneď zo života, ešte od života mojej matky spomínal moje meno.“

(Iz. 49.1)

„ktorý oznamujem od počiatku to, čo bude na koniec, a od pradávna veci, ktoré sa ešte nestaly, ktorý hovorím: Moja rada stojí, a činím všetko, čo sa mi len líbi,“

(Iz. 46.10)

„Blahoslavený, kto číta a tí, ktorí čujú slová tohoto proroctva a ostríhajú to, čo je napísané v ňom, lebo čas je blízko“

(Zj. 1.3)

Kresťania s veľkým záujmom sledujú dianie na svetovej politickej scéne s vedomím, že pomaly, ale isto podľa biblických proroctiev kráča ľudstvo k poslednému veľkému finále dejín ľudstva.

Situácia vo svete tomu jednoznačne nasvedčuje. Hlavné slovo z pozemského hľadiska, samozrejme, budú mať kľúčovi hráči stojaci na čele veľkých mocenských zoskupení.

Preto nás Boh vo svojom Slove vyzýva k modlitbám za ľudí, ktorí stoja v mocenských postaveniach, riadia krajiny, štáty, únie, ríše...

Vďaka modlitbám môže Boh na zemi intervenovať a pozitívne ovplyvňovať dianie na zemi. A temné sily, ktoré majú eminentný záujem ovládnuť zem a zničiť ľudskú civilizáciu, majú, vďaka modlitbám, obmedzený

manévrovací priestor.

Boh nás vo svojom Slove – Biblii priamo vyzýva, aby sme mali oči otvorené a pozorovali na dianie okolo nás. Svetová scéna je dejiskom zápolenia dvoch duchov –Ducha Kristovho a ducha antikristovho. Od začiatku vzniku vesmíru je to tak a pomocou optiky Božieho slova môžeme vidieť za oponu diania, ktoré prebieha pred našimi očami. Boh nám cez proroctvá odhaľuje, aké sily stoja za tým, ktorým útvaram, zoskupením, ríšou, mocou a o čo tým silám v konečnom dôsledku ide. Či naplňajú Boží plán spasenia človeka, šírenie Božej slávy a cieľov na zemi alebo im ide o vytvorenie ríše, ktorá privíta diabla na zemi v osobe mimoriadne charizmatického človeka



– antikrista, ktorý zavedie nepredstaviteľnú totálnu krutovládu na zemi, ktorá sa bude rúhať Stvoriteľovi.

Boh nám dopredu oznamuje, čo má prísť. Zároveň nám vyjadruje svoj plán pre človeka na zemi, vyjadrený slovami samotného Ježiš Krista:

„Zlodej nejde na iné, iba nato, aby ukradol, zabil a zahubil. Ja som prišiel nato, aby mali život a aby mali hojnosť.“

(Ján 10.10)

Alebo slovami proroka Jeremiáša

„Lebo ja znám myšlienky, ktoré myslím o vás, hovorí Hospodin, myšlienky pokoja a nie zlého, aby som vám dal šťastnú budúcnosť a vaše očakávanie.“

(Jer.29.11)

Na zemi však stále pôsobia aj sily protiviacie sa Božiemu plánu, ktoré žiaľ budú pôsobiť na zemi až do úplného konca. Čo vidíme naozaj každý deň okolo seba.

My svojimi modlitbami a hlásaním evanjelia môžeme pozitívne ovplyvňovať dianie v prvom rade v našom živote, v našom najbližšom okolí, v našom národe, ale i v celom svete. náš prístup nie je fatalistický ani hysterický. Pokojne vieme pomocou Božieho Ducha analyzovať – rozsúdiť situáciu a zaujať k udalostiam stanovisko. Vieme, že naše absolútne vykúpenie sa blíži – zatiaľ sme len z čiastky vykúpení a aj to je už tak slávne a úžasné. Poslušní Božej výzve pozorujeme dianie vo svete a adekvátne tomu, čo sa deje,

sa snažíme zariadiť, vieme, na čo sa pripraviť, ako sa umiestniť do Božej vôle, čo robiť, čo prijať.

USA sú jednoznačne svetovou veľmocou. Rusko po porážke v studenej vojne v poslednej dobe za Putina opäť dáva o sebe výrazne vedieť, že je veľmocou, s ktorou treba rátať. Čína, prípadne nejaká ázijská únia pod vedením Číny, tiež zohrá v posledných dňoch významnú úlohu. Európska únia – alebo obnovená Rímska ríša, ktorej občanmi sme, bude hrať jednu z hlavných úloh podľa biblických prorociev a my si, samozrejme, želáme, aby to bola čo najpozitívnejšia úloha. Malé štáty, národy už majú, žiaľ, také dejinné určenie, že sú spravidla asimilované nejakou väčšou mocenskou štruktúrou, väčším ekonomicko –



Benjamin Netanjahu



Jean-Marc Ayrault



Henry Kissinger



Si Ĥin-Pching



Angela Merkelová



Viktor Orbán



Andrej Kiska



Nigel Farage



Vladimír Putin

kultúrno – nábožensko – politickým celkom, nejakým zväzom, úniou. V tom veľkom pohybe sa pritom snažia všetky národy, aj jednotlivé, naplniť svoje osobné ambície, nejakým spôsobom zachovať si svoju národnú identitu a získať čo najvyššiu mieru nezávislosti, ak o nej vôbec môže byť reč.

A to všetko sa pomaly, ale isto točí okolo duchovného streda zeme, ktorým neodškriepiteľne Jeruzalem a Izrael je. Preto sa snaží už tisícročia získať kontrolu a vplyv nad Jeruzalemom toľko svetových náboženstiev a jednotlivých frakcií uprostred nich. Tu sa bude v súlade s biblickými proroctvami odohrávať aj posledné dejstvo ľudskej civilizácie na zemi. Uprostred toho najväčšieho technologického pokroku.

Pozrime sa stručne, ako reagoval svet uprostred nevidaného civilizáčného boja hodnôt, na voľbu prezidenta momentálne najsilnejšej veľmoci sveta a jedného z najdôležitejších hráčov dejín ľudskej civilizácie v našich dňoch.

Donald Trump zvíťazil vo voľbách za prezidenta USA a stal sa 45. prezidentom USA. Jeho víťazstvo šokovalo polovicu Ameriky a taktiež väčšinu sveta. Porazil favorizovanú bývalú prvú dámu a senátorku New Yorku, kandidátku demokratickej strany.

Izrael

Zatiaľ, čo väčšina sveta bola šokovaná z tejto správy, z Izraela bolo počuť radostné výkriky. Izraelský premiér Benjamin Netanjahu hneď po oznámení Trumpovho víťazstva povedal: „Ste veľký priateľ Izraela. V priebehu rokov ste dôsledne vyjadrili svoju podporu Izraelu a veľmi to oceňujem“. Označil ho za „skutočného priateľa“, napriek tomu, že ho sotva pozná. Prehlásil, že budú spolu „posilňovať bezpečnosť, stabilitu a mier v regióne.“ Víťazstvo Trumpa v zemi privítali snáď všetci pravicoví politici. Panoval tu názor, že Hillary Clintonová je nekompetentná a určite by pokračovala v neproduktívnej, zahraničnej blízko-východnej politike Baracka Obamu a jeho administratívy. Táto politika bola podľa ich názoru na všetkých frontoch katastrofálna, a na čele tejto politiky stála dlho práve Hillary Clintonová.

Izraelčania majú nádej, že za Trumpa sa americko-izraelské vzťahy zlepšia. Zato bývalá ministerka zahraničných vecí Cipi Livni, po-

slankyňa ľavostredového Sionistického tábora sa vyjadřila trochu zdržanlivejšie, vyslovila nádej, že Trump splní to, čo sľuboval v prejave po svojom zvolení a nie v predvolebnej kampani.

Prezident Reuven Rivlin blahoželal „celému americkému ľudu, že opäť ukázali celému svetu, že sú najväčšou demokraciou na svete“.

Západ

Lídri západného sveta posielali Trumpovi blahoprajné telegramy.

Francúzsko tiež blahoželalo Donaldovi Trumpovi k víťazstvu a povedalo, že bude spolupracovať so Spojenými štátmi, ale bude „ostrážité“ a „náročné“ s cieľom chrániť svoje záujmy. Francúzsku reakciu na Trumpove zvolenie tlmočil francúzsky minister zahraničných vecí Jean-Marc Ayrault. Aj Marine Le Pen, predsedníčka krajne pravicovej strany Front national gratulovala Trumpovi.

Nemecko je po zvolení Trumpa takisto polarizované. Merkelová po jeho zvolení požaduje „otvorené Nemecko“ a je za zblížovanie. Spolupredsedníčka AfD Frauke Petryová v piatok uvítala Trumpovo zvolenie za prezidenta a uviedla, že sa tým ponúka „historická príležitosť riešiť chybný globálny ekonomický a sociálny vývoj posledných desaťročí“. Dosluhujúci prezident USA Barack Obama sa na budúci týždeň v Berlíne stretne s nemeckou kancelárkou Angelou Merkelovou a ďalšími lídrami EÚ. Očakáva sa, že budú diskutovať aj o obavách, ktoré vo svete vyvoláva Trumpovo zvolenie za prezidenta USA.

Británia

Britská vláda pristúpila k zvoleniu Trumpa veľmi pragmaticky. Dúfa v obrodenie zvláštneho vzťahu s USA a bleskového uzavretia bilaterálnej obchodnej dohody. Po zvolení Trumpa Briti dúfajú, že budú mať vo Washingtone lepšie postavenie ako za Baracka Obamu. Nový prezident by sa mohol stať významným hráčom v dojednaní podmienok brexitu.

Známy euroskeptik Nigel Farage medzi prvými gratuloval Donaldovi Trumpovi k víťazstvu. Po voľbách sa už s ním aj stretol v New



Yorku na „veľmi produktívnom stretnutí“, ako sa vyjadrila manažérka Trumpovej kampane. Farage zas povedal, že by súčasnej vláde rád pomohol vybudovať most k Trumpovi.

Čína diplomaticky sľúbila, že bude spolupracovať s novým americkým prezidentom, aby bol zabezpečený stabilný a spoľahlivý rozvoj bilaterálnych vzťahov. Aj keď v skutočnosti víťazstvom Trumpa značne znervóznela.

Peking úprimne povedal, že po zvolení Donalda Trumpa za amerického prezidenta nevie, na čom je. Čínsky prezident Si Ťin-pching preto oslovil „starého priateľa čínskeho ľudu“, bývalého amerického ministra zahraničia Henryho Kissingera. Ten ešte aj po 39 rokoch odchodu zo svojej funkcie zostáva pre Číňanov človekom, ktorý im dokáže poradiť v amerických postojoch a pohľade na svet. Informovala o tom agentúra Bloomberg. Naopak, zvolenie Trumpa vôbec neznepokojuje dalajlámu. Podľa 81-ročného dalajlámu Trump v najbližšom čase zosúladi svoju politiku s globálnou realitou. Duchovný vodca to povedal na záver svojej štvordňovej návštevy v Mongolsku.

Rusko

Ako jeden z prvých svetových vodcov gratuloval Trumpovi k víťazstvu ruský prezident Vladimir Putin. Vo svojom prejave vyjadril nádej, že jeho nová administratíva vráti vzťahy medzi USA a RUSKOM zo svojho aktuálneho krízového stavu na lepšie miesto. V Rusku nadšene tleskali a otvorene prejavovali radosť zo zvolenia Trumpa.

Slovensko

Americkému prezidentovi blahoželal aj slovenský prezident Andrej Kiska. „Blahoželám Donaldovi Trumpovi k víťazstvu vo voľbách. Spojené štáty sú dôležitý partner a spojenec Slovenska aj Európskej únie a považujem za dôležité, že to tak zostane aj v budúcnosti,“ povedal.

Maďarsko

Maďarská vláda na čele s Viktorom Orbánom s neskrývaným nadšením uvítala volebné víťazstvo Donalda Trumpa. Desať dní po voľbách Donald Trump pozval Orbána do Washingtonu. „Pozícia Maďarska sa vďaka víťazstvu Trumpa a jeho novej politiky vo svete veľmi zlepšila,“ povedal Orbán,

Nový americký prezident je už zvolený, prvé reakcie sú už na svete, už len pozorovať, ako

sa vyvíja situácia vo svete.

Modlime sa štátnikov a svetových lídrov, aby to znamenalo pokoj, bezpečie, prosperitu a slobodu.

Slobodu najmä pre hlásanie evanjelia,... ale i pre každého, Boha a pokoj milujúceho človeka.

V plnosti bude až vtedy pokoj, sloboda, prosperita, bezpečnosť, keď príde Šílo ...

„Neuhne berla od Júdu ani palica zákonodarcu zpredzi jeho kolien, dokiaľ neprijde Šílo <Pokojný>, a jeho budú poslúchať národy.“

(1M.49.10)

„Hovorí ten, ktorý svedčí toto: Áno, príjdem skoro! Ameň. Áno, príjdi, Pane Ježišu!“

(Zj. 22.20)

Mikuláš Gócze

<http://zidovskelisty.info/2016/11/10/gita-zbavitelova-izrael-a-cast-blizkeho-vychodu-vita-nastup-donalda-trumpa/>

[http://www.jpost.com/12.14.2016|14Kislev,5777\(US-Elections/Donald-Trump/Shocking-the-world-Donald-Trump-wins-US-presidency-472074\)](http://www.jpost.com/12.14.2016|14Kislev,5777(US-Elections/Donald-Trump/Shocking-the-world-Donald-Trump-wins-US-presidency-472074))

http://zpravy.idnes.cz/trump-usa-britanie-mayova-brexited49-zahranicni.aspx?c=A161116_121829_zahranicni_ert

<http://www.hlavnespravysk/zvolenie-donalda-trumpa-dalajlamu-neznepokojuje/862927>

<http://www.borsonline.hu/aktualis/hoppa-trump-vegre-feltarsazta-orban-viktort/122684>